

生活中的数学

在我们班里，我有个响当当的外号“数学小博士”，这可不是我自吹自擂的，是经全班同学一致推选出来的。对于数学，我是发自内心的喜爱，特别是攻克难题时的那种成功感，是难以用语言描述的。看看我在学习数学时的几个小故事吧。

认识折线统计图

一天，我打开电视，寻找喜欢的节目。在换频道时，屏幕上突然弹出一个折线统计图。

这个折线统计图有好几条线，颜色不一样，旁边还标注着数字。我仔细地观察，发现它是统计股票行情的图表。绿线红线不停地

闪动着，有时突然升高，如同平静的海面上掀起了一个巨浪；有时又剧烈下降，如同跳水运动员从10米高的跳台上跳下来；有时却平静而缓和的如五线谱一样。

我看不明白，爸爸告诉我：线条上升说明股票涨了，下降则说明股票跌了。哦，原来折线图有这么大的作用呀！

和爸爸看新房

我家买了一套107平方米的房子。一天，做装修的爸爸领我到新房测量，准备装修一番。我和爸爸拉着绳子测量，测量的结果是103平方米。怎么少了4平方米呢？难道是开发商多算了吗？4平方米，要多付8000元呀！

我让爸爸去和他们理论，爸爸笑着说：“没错，那4平方米是公摊面积。比如，我们的楼梯、花坛等地方，是要平均分摊到各家各户的。”哦，我明白了。

可是，那房价还是不正确呀？爸爸说，买房子时，优惠了两个百分点，所以每平方米少付了几十元。原来，买房子有这么多



数学知识呀！

看来，生活中的数学无处不在呀！只要我们仔细观察，多动脑筋，运用数学知识合理计算，就会有很大的收获和乐趣。

老城区实验小学六（1）班 姜浩楠 指导教师 陈淑丽

买袜子

傍晚，吃过晚饭后，我和妈妈到超市买一些生活用品。我们走到了日化区，目光停留在各种各样的袜子上，我突然想到爸爸的袜子。

那一次爸爸洗脚时，我惊讶地发现爸爸的袜子竟然破了好几个洞，大脚趾和脚后跟都露了出来。我跑到衣柜里看了看爸爸其他的袜子，我不敢相信自己的眼睛：爸爸的袜子没有一双是新的！不是颜色褪得发白了，就是脚跟和脚掌处的丝踩稀松了，更多的是一条条缝补的痕迹。爸爸是一个特别节俭的人，可对我却很大方，好吃的好玩的好穿的都给我，把我打扮得像个小公主，衣服、袜子从没穿过破损的，都是全新的，可是爸爸……我鼻子一酸，眼泪在眼眶里打转。

突然我有了个念头。

第二天，我拿着自己的所有零用钱14.5元来到超市，问售货阿姨：“男式袜子哪种最好？我要给爸爸买双袜子。”阿姨笑眯眯地说：“当然最贵的最好啦。”我把手里的钱往上一伸：“拿最贵的！”阿姨笑着数了数钱，挑了双说：“这是最贵的了，是恒源祥的牌子，是名牌哦。”

我兴奋地跑回家把袜子给爸爸，爸爸笑得嘴都合不拢了，一把把我抱在怀里说：“我的小公主太懂事了！真是爸爸的小棉袄！”我好开心，咯咯地笑着，心里比吃了蜜还甜！我偷偷地看了爸爸，他的眼里，有一丝泪花。

瀍河回族区巨龙小学四（4）班 程依蕾 指导教师 匡素文

蚂蚁王国

暑假的一天，我和妈妈去乡下姥姥家，我激动万分，因为又可以拥抱大自然了！

我躺在青青的草地上，望着蓝天白云，心里愉快极了。忽然后背又麻又痒，感觉有一个东西在爬。我把手伸进衣服里，果真抓出一只蚂蚁。我正想把它扔掉，忽然想：何不趁此机会跟着蚂蚁来一次“蚁国之旅”。

我的眼前好像出现了一个大的空间，细小的草茎变成了参天大树，碧绿的草地变成了茂密的森林。这只有着两根触角的蚂蚁在森林里横冲直撞，来势凶猛，在路上遇到了不少虫子，它们互相打着招呼，好像在有礼貌地说：“你好，你好……”

蚂蚁王国就在草地的边缘，我好奇地跟在蚂蚁后面，来到它们的领地。这里有很多蚂蚁在进进出出，熙熙攘攘好不热闹！有的蚂蚁浑身是淡红色的，像一个害羞的少女。有的蚂蚁穿着黑色的“燕尾服”，一个个像绅士一样走来走去。一只虫子过来了，我仔细一看，蚂蚁们居然把这只大虫子抬回来，我似乎听见它们一起喊着：“一二三四，一二三四……”原来它们是“运粮队”。

我还看见许多许多，太阳已经偏西了，我留恋地望了望这个忙碌的王国，悄悄地离开了。

机车小学五（3）班 易尉江 指导教师 苗微

夏游白洋淀

是石头砌成的睡莲池。五颜六色的睡莲一朵挨一朵，像睡美人一般，依偎在床边，花瓣紧紧包围在一起，颜色由白渐渐变浓，像一幅晕染诗意图的画卷。

再往里走，到一个荷花池旁，从这里可驾船到池里游玩。一个戴着草帽留着白胡子的老爷爷，把船靠向岸边，他活脱脱就是电影里船夫的形象。我们登上他的船，缓缓向荷花堆开去。

河里泛起一片片涟漪，不时有蜻蜓在船头停歇，不正是“还有蜻蜓立上头”吗？不远处，荷花一朵朵清丽地绽放，在荷叶幽绿的衬托下，荷花花瓣手掌形张开。花蕊是淡黄色的，围着一个个还未成熟的浅绿色的莲蓬，底下漂着一张帽檐似的荷叶，毛茸茸的茎，直扎入泥土。一个个长满莲子的小小莲蓬，竖在后面，微风盈动，更添一分情趣。那打着卷儿的荷叶来回摇动，而荷花仿佛羞答答的姑娘，双颊愈来愈红，愈来愈艳。

小船继续在水面行驶，而我们在这连绵不断的画卷中，只觉心都醉了。

涧西区景华实验小学六（5）班 周晨璐 指导老师 王喆



每次放学回家，我总要在院子里的草坪上坐几分钟。

坐在那里，一抬头，就能看见好几十朵白云。这些白云姿态各异，有的像老虎追着跑，有的像小兔蹦蹦跳，有的像小羊吃青草，有的像小牛哞哞叫……真是千姿百态，栩栩如生。

好大一场雨

7月23日那天，从早上起，天空就像一张生气的孩子的脸，一直阴沉沉的，大气压得人们喘不过气来。虽然没有太阳，却异常闷热。到了午后，整个天空已被乌云笼罩，一下子仿佛进入了黑夜，坐在家里看书，我不得不打开电灯。

突然，一道长龙似的闪电像是把黑云撕破了一道口子，伴随着轰隆隆的雷声，豆大的雨点从天空中飞落下来，打在玻璃窗上啪啪直响。又是一个霹雳，震耳欲聋，刹那间雨点连成了线，哗的一声，滂沱大雨如同瀑布一般从天而降。

雨越下越大，顺着窗户的缝隙，我们的屋子里也进了不少雨水。我焦急地望着窗外，真希望这大雨马上停下。可天空仿佛被捅了无数个大窟窿一样，足足下了两个多小时。从朦胧的玻璃窗外望去，小区内早已是汪洋一片，雨水斜打在地面的积水上，激起层层波浪，令人惊心动魄。



慢慢地天空逐渐放亮，雨水淅淅沥沥停下来的时候，人们都陆续从家里走出来，见了面无不感叹雨势的凶猛。在妈妈的陪伴下，我也小心翼翼沿着台阶来到了小区门口，宽阔的柏油马路，此时白花花的全是水，简直成了一条流淌的河。几辆汽车被困在了水中央，车身只露出一小半，道路的绿化带，已是不见踪影。远处不时传来消防车的鸣笛声，那是消防队的叔叔们正在紧急地四处奔忙，疏通排水管道。

“街道变大河，汽车成轮船”。这样的场景在吉利区恐怕是第一次出现。望着从面前滚滚而过的雨水，我不禁在想，难道这就是大自然对人们破坏环境的惩罚吗？

吉利区冶戌小学五（2）班 张一川 指导老师 董凤霞



听说白洋淀风景秀美，盛产荷花，正是夏天避暑的好去处。这不，我们一家子已坐上了汽车向白洋淀出发了。

几个小时的车程像流水一样过去了。我揉揉朦胧的眼睛，哇！我们已经到游轮码头了。我兴奋地跳下车，和父母一起登上了一条悠悠飘荡的小船。船在水中急驶，激起串串银白色的浪花。湖水碧绿清澈一望无际，小船激起的波浪，学着风姑娘跳舞，打着旋。翠绿的芦苇有的垂着头，有的仰着脸，有的脑袋扎进水里，风一吹，发出簌簌的响声。

船停了下来，远处悬挂着巨大牌匾：荷花大观园。嗬！这里想必一定是荷花满塘吧！走进去，迎面一股清新的气息。走在林荫小道上，路两旁